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A vidéki akadémiák sorsa.
Budapest, jan. 8.

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium köréből 
budapesti saját tudósítónk a következőkről értesül:

Csáky Albin gróf vallás- és közoktatásügyi 
miniszter különösen a szivén viseli a vidéki jo g - 
akadémiák sorsát, mert azoknak igen nagy fon ­
tosságot tulajdonit felsőbb oktatásunk terén. En­
nél fogva az előző kormányok felsőoktatási 
politikájával szemben, mely az egyetemek sza­
porítását és a vidéki jogakadémiák megszün­
tetését tűzte ki feladatául, épen az ellenkező, 
de sokkal reálisabb és észszerűbb politikát 
követi, a mi különben minden egyéb közokta­
tási ügyben is jellemzi Csáky Albin gró f po­
litikai egyéniségét, kinek minden lépésénél első 
sorban a „computare sumptus" vagyis van-e 
pénzünk valamire és a valódi közsziikséglet kö­
vetelményének megfontolása képezi a tettek ru­
góját. Ez az elv vezeti a felsőoktatás terén is. 
Belátva tehát azt, hogy az egyetemek szapo­
rítása legfeljebb hazafias ábránd lehet, de an­
nak megvalósítására jelenleg elegendő pénzünk 
nincs, de mélyen megfontolva és számbavéve 
azt a rendkívüli becses eredményt, a melyet 
a vidéki jogakadémiák intelligens tanári kara 
a kathedrán és az irodalom terén produkál, 
valamint azt a nagy hasznot, melyet a vidéki 
akadémiák a jogásznemzedék alapos kiműve­
lése által az ország egyes vidékeire valóságos 
áldásként árasztanak, felsőoktatási politikájával 
inkább az akadémiai, az úgynevezett kis-egye- 
teniek rendszere felé hajlik. Ezért törekszik a 
vidéki akadémiák tekintélyét és hatáskörét emelni, 
ezt czélozza az imént a képviselőházhoz be­
nyújtott törvényjavaslata a kötelező jo g i dok­
torátus eltörléséről és az elméleti államvizsgá­
latok rendszeresítéséről, melyek alapján min­
dennemű törvénykezési és közigazgatási pá­
lyára kvalifikácziót lehet nyerni. Ennek kiegé­
szítését fogja képezni az épen most tárgyalás 
alatt levő bírói és ügyvédi vizsgarend, melynek

értelmében azokban a városokban, hol a jo g ­
akadémiák mellett egyszersmind királyi Ítélő­
táblák és pénzügyi igazgatóságok, magasabb 
közigazgatási hatóságok léteznek, újonnan szer­
vezett gyakorlati bírói és ügyvédi vizsgáló bi­
zottságokat állítanak fe l. melyek most csak a 
budapesti és a marosvásárhelyi Ítélőtábláknál 
működnek, úgy hogy az egyetem legyen a 
legfelső fokú elméleti képzettség színhelye u. m. 
a doktori fokozat és az egyetemi tanárság 
megszerzésének fóruma; az egyetemi tanár 
pedig az elméleti és irodalmi jogászok elitjét 
képezze és ne kényszerüljön gyakorlati czélu 
vizsgákkal bíbelődni reggeltől estig, miként 
most a kötelező doktorátus mellett történik.

Persze emeltetvén a vidéki jogakademiák 
hatásköre és missiója, gondoskodni kell egy­
általán a vidéki akadémiák niveau-járól, úgy 
a tanári kar magas értelmisége, tudománya, 
mint az ennek kompenzációját képező javadal­
mazás tekintetében, melyet közoktatásügyi kor­
mányunk épen nem tart megfelelőnek és ezen 
a nagy bajon minden áron segíteni is akar. 
Nevezetesen a vidéki akadémiákon az egyes ka- 
thedrák rendezése és a tanárok fizetésének és 
nyugdijának emelése által, mert csak ez által 
reményű, hogy a vidéki jogtanárok hatványo­
zott buzgósággal, anyagilag teljesen biztosítva 
élhetnek magas hivatásuknak és első sorban 
is kiváló emberek pályázhatnak ezekre a ka- 
thedrákra, a melyeken most annyi kiváló erő 
silány életkörülmények között tengődik. Erre 
nézve azonban nagy nehézséget okoz az a 
körülmény, hogy az akadémiák legnagyobb ré­
sze felekezeti jellegű, melyeknek vagyoni alapja 
felekezeti hatóságok kezeiben van. Most már 
nem marad más hátra, mint az iskolaföntartó 
felekezeti hatóságok első sorban fölhivandók, 
hogy akadémiáikat minden tekintetben a mi­
niszter által kontemplált niveau-ra emeljék, kü­
lönben nem nyerik meg a nyilvánossági jogot 
azokra a nagyfontosságu funkciókra, a melye­
ket a kötelező doktorátus eltörléséről szóló

törvényjavaslat is biztosit. Ott pedig, a hol aT 
helyi szükséglet által teljesen indokolva van az 
eddigi akadémiák föntartása, mert azoknak be­
szüntetése valóságos csapás lenne, ott a feleke­
zeti akadémia okvetettenül államosittatni fog. Ez 
történt nemrégiben a kassai akadémiával is 
mely felekezeti jellegű, katholikus alapokból 
dotáltatott, most pedig már az 1894. évben az 
állami költségvetésbe lett fölvéve. Erre a kö­
rülményre különösen fölhívom a pécsiek figyel­
mét, kiknek akadémiájuk szintén felekezeti je l­
legű, de tudómmal az alapja igen csekély. 
Ha tehát a pécsi akadémia jövőjét biztosítani 
akarjuk, első sorban kérjük erre a felekezeti 
hatóságot és ha ez nem tudna áldozni erre a nagy 
fontosságú ügyre, forduljunk a kormányhoz 
már azon okból is, miután a pécsi jog- 
akademia egyik legnépesebb akadémia az or­
szágban.

A kath. akció.
Budapest, jan. 8. (S a j á t t u d ó s í ­

t ó n k  é r t e s ü l é s e . )  A  magyar kormány 
teljes hidegvérrel szemléli azt az egyházpoli­
tikai, klerikális jégzajlást, mely múlt vasárnap 
óta az egész országban a kath. templomokban 
a közös főpásztori levél kihirdetése által teljes 
erővel megindult, melynek utolsó hullámcsa­
pása a jan. 16-iki budapesti kath. nagygyűlés 
leszen. A  magyar kormány el van határozva, 
hogy sem szóval, sem tettel meg nem akadá­
lyozza ezeket a néhol fanatikus vakbuzgóság­
ból eredő kíméletlen támadásokat a mai kor­
mány becsületes célzatai ellen, mert reményű, 
hogy azoknak az értelmes és józan magyar 
népre hatásuk épen nem lesz. Ugyancsak ezzel 
a nyugodt lelkiismerettel megy az országgyű­
lési döntő ütközet elé. mert tudja, hogy 
elvekkel meg nem győzhetik, csak erőszakkal, a 
képviselőház tagjainak alkotmányellenes meg­
félemlítésével, terrorizálásával leszállíthatják a 
szavazatok számát, de azért a javaslatok nagy
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A nő lelke.
Igen uram, azt szokták mondani, (szinte már el 

is csépelt mondás) hogy a nő lelke kikutathatatlan 
rejtély!

Tegyük hozzá, hogy különösen a rövidlátó fér­
fiak számára az.

ön azt mondja, számtalanszor Iát derék, becsü­
letes, intelligens férfiakat busán bandukolni cifra höl­
gyük oldalán, aki kihivólag tekintget jobbra-balra s 
jóformán csak férje számára nincs mosolya.

Ön ezt látja uram ; én meg azt látom, hogy okos, 
tudományosan képzett férfiak üres lelkű, félművelt, 
vagy épen teljesen műveletlen nővel lépnek házasságra, 
akár pénzvágyból, akár más érdekből, ritkábban azért, 
mert szép arcába beleszerettek.

Higyje el pedig, hogy művelt, okos nő sohasem 
fog arra vetemedni, hogy férjét, akit becsül és szeret 
—  valóban művelt nő máshoz nem is megy nőül, 
mint ahoz, akit szeret és becsül —  ily nevetséges 
szerepre kárhoztassa. Valaminthogy a müveit nő ki­
csinyléssel vegyes közönynyel fog tekinteni azokra a 
divatos uracsokra, akiknek széles vállukon, ragyogó 
kráglijukon és hegyes lakkcipőjükön kívül alig van 
egyéb érdemük.

Ez az okos nő a szemébe fog nevetni annak, 
aki erőltetett, kificamított bókjaival reméli behálózhatni 
hiúságtól nem egészen ment szivét.

Természetes, hogy művelt nő alatt nem azt ér­
tem, aki sok tanulmánynyal teletömi a fejét, hanem

akinek szivében a tanultak termékeny talajra lelnek ; 
aki a tanultakat a saját énje nemesbítésére használja 
fö l; egyszóval: aki igazi lelki műveltséggel rendelkezik.

Ilyen nőt ön nem fog ide s tova kacsintgatni 
látni, mert benne a szív érzései a helyes akarat által 
támogattatnak.

Másrészről m eg: vallja meg uram, hogy azok a 
derék, becsületes férjek, akik oly búsan, lehorgasztott 
fővel haladnak pillangó módjára libegő feleségük mel­
lett, nem annyira szánalomra, mint megvetésre méltók.

A férfi, az erős férfi ne tudna egy gyönge nőt 
a jó  útra terelni, ha az onnét letévedett ?

A férfi, az okos férfi, aki fennen hirdeti, hogy 
észbeli tehetségeivel messze túlszárnyalja a nőket —  
nem tud erélyesen föllépni és emelt fővel haladni — 
ha arra már szükség van —  rendreutasitott neje mellett.

Az a férj, aki lehorgasztott fővel tűri neje kacér­
kodásait, vagy nem elég okos, vagy rabszolgája a nő­
nek, akit vagyonáért vett el. Mindkét esetben csak el­
követett bűnökért lakói meg s még részvétünket sem 
érdemli.

Korunkban, amidőn a műveltség már annyival 
előrehaladottább mint volt még csak a közel múltban, 
amidőn a középosztályhoz tartozó, de még hiányos 
műveltségű anyák már teljesen képzett leányokat ad­
nak a társadalomnak: —  nem hallja ön még mindig 
okos, intelligens és tudományos műveltségű férfiak aj­
káról azt a nyilatkozatot, hogy a nőnek csak épen 
annyi esze legyen, hogy ha esik az eső, az eresz alá 
tudjon állni ?!

Nos, én hallottam ezt, nem egyszer, és csak azt 
| kívánom, hogy aki ilyen nyilatkozatra képes, annak 
j csakugyan adja meg az Isten, amit óhajt.

Nem tekintve ama —  épen nem csekély —  ré­
szét a házasulandó ifjaknak, akik a nőül veendő leány 
körül egyéb igényeket nem támasztanak, mint hogy 
40— 50,000 frt hozományuk legyen (minden egyéb 
mellékes dolog), a másik résznek óhaja: legyen a nő 
jó gazdaaszszony! Legkevesebb talán azok száma, 
akik azt mondják: az én feleségemnek művelt nőnek 
kell lennie !

Hiszen ki merné tagadni az előbbi óhaj jogosult­
ságát ? — A tévedés csak abban rejlik, ha a gazda- 
asszonyt a művelt nő elébe helyezzük.

Hallottam én különben már olyan szerény (?) igé­
nyeket is hangoztatni, melyek szerint a nő legyen 
gazdag, szép, művelt és házias is egyszersmind. De 
melyikünk bir elég naivitással arra, hogy ennyi szép 
tulajdonságot egy emberi teremtménybe összpontosulva 
föltalálni reméljen ?

Tökéletesnek egyikünk se tökéletes; (vagy talán 
a férfiak azok ?) a természet, vagy mondjuk Gondvise­
lés, adományait többnyire úgy osztogatja, hogy amit 
az egyiktől megvon, a másiknak azt adja s viszont, 
így látjuk gyakran a gazdag leányokat vagy valami 
testi, vagy lelki előnyökben szűkölködni s viszont a 
vagyontalan leányoknak olyan előnyöket nyújt néha 
az Ég, minőkkel amazok nem dicsekedhetnek. Kiváló 
szépségű nők rendesen üres lelküek, habár elég példa 
van az ellenkezőre is.

Másrészt ritka eset, hogy művelt nők egyszers­
mind jó gazdasszonyok is, ami mindenesetre hiba, de 
véleményem szerint még mindig kisebb hiba, mint ha 
a műveltség hiányzik a jó háziasszonyban.

Mert egy művelt, okos nőnek nem fog olyan 
nagy fáradságába kerülni, elsajátítani a háziasszonyi
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nem emelkednének és a mai kormány kény­
szerülne elhagyni hivatalát, ezt azzal a haza­
fias önérzettel tehetné, hogy Magyarországot 
alkotmányosan csak abban az irányban lehet 
tovább kormányozni, melyet a Wekerle kormány 
kijelölt: a jogegyenlőség és szabadság szellemé­
ben. Tehát legfeljebb csak személy változás­
ról lehet szó, de az elvek győzelme előbb-utóbb 
elmaradhatatlan. Ezt ideig-óráig, erőszakkal, 
ravaszsággal meglehet akadályozni, de örökre 
megbuktatni többé már nem lehet. A z óra 
mutatót erőszakkal vissza lehet csavarni, de 
csak azt lehet ez által elérni, hogy az óra 
hamisan mutatja az időt, azonban, az idők 
folyását megakadályozni lehetetlen. Épen azért 
a klerikális oppozició csak önmagának árt, 
mert végre is teljes legyőzetés lehet a sorsa. 
Vana est sine viribus ira !

pályadij minden esetre impulsust fog-adni arrasneaVe,! el. A váró# aligha azon helyzetben, hogy e kérést
hogy szép uj színházunk pályanydtes safc^fttékkal I teljesíthesse.
nyittassák meg, hálával ' veendi Jókar mi is, ki Iskolai fink rablás! kísérlete. A  pénteki
irodalom ilynemű fölkarolását csak eösmeesssel .-.venné hírünkben jelzett vizsgálatot a reáliskola igazgatósága, 
és az uj színháznak; kultúránk e hatalmas- csarnokán befejezte. Kiderült, hogy az intézetre, ugyan keítemet- 
nak drámai becsű eredeti prologot biztosítanánk. lenül ható, de azt elvégre is olyan nagyon még sem

Az ünnepély rendező bizottságában többnyire oly érintő esetnek előidéző oka egy lő  éves I. oszt. tanuló 
lelkes irodalmi barátok foglalnak helyet, hogy nem eszelőssége, aki a vizsgálat során érdekes pszihologiai 
kételkedem benne, hogy ezen tervem még ellentmon- bizonyítékokat szolgáltatott arra nézve, hogy nem any- 
dásra sem fog találni. nyira a gyermek-javitó intézetbe,, mint elmegyógyitó

Kiváló tisztelettel vagyok a szerkesztőség hive kórházba való.
X. T . —  Vagyonátruházás. A hivatalos lap hirdet-

(A beküldő neve előttünk ismeretes. A szerk.) ményt közöl, mely szerint mindazok, kik elhunyt 
— Felfüggesztett jegyző. P r i t z József Schaumburg-Lippe Adolf, György dárdai uradalmának 

pécsváradi jegyző esetere vonatkozólag említettük azt ingatlanaira igényt tartanak, azt 45 nap alatt kereseti- 
hogy a jegyző az ellene tett feljelentés folytán lég érvényesítsék, különben az összes —  30 községben 

felfiiggesztetett. Most azt mondják, hogy a tudósitá- fekvő és részletesen felsorolt —  ingatlanokból álló 
sunk a l a p t a l a n .  —  Kötelességünk ennélfogva uradalom a végrendeleti örökösre Schautnburg-Lipp& 
kijelenteni, hogy mi e hirt a legilletékesebb forrásból György uralkodó hercegre tulajdonjogilag át fog
merítettük : maga a megye a l i s p á n j a  mondotta ruháztatni.
el lapunk szerkesztőjének s egyenesen f e l h a t a l - - Gyanús halál. R i b i c s József csizmadia,

h ír r o v a t u n k .

m a z t a annak közlésére Érdekes az is, mi képezi ki régóta mellbaja miatt szenvedett, tegnapelőtt a Hat- 
tulajdonképen a panasz tárgyát. A régi községi árva-' ház-utca 1. sz. házban meghalt. L u d w i g h  dr. 
tárak beszolgáltatván az árva-vagyont, sok ezerre menő < orvos mikor a halottkémi vizsgálatot teljesítette, úgy 
gazdátlan pénz őriztetik az árvaszéknél, illetve helyez-; találta, hogy a halott arcán több sérülés van, melyek 
tetik ez által bírói letétbe. Gazdátlan, mert az illető1 fölöttébb gyanúsaknak látszottak. Az orvos kérdést 
árvák vagy ismeretlenek, vagy már korosabb emberek, tett a családtagoknál, hogy mik azok a sérülések;—  A  pécsi polgármester élce. Aidin- 

g er  János pécsi polgármester tudvalevőleg
részt vett a pécsi küldöttség élén Jókai M ór megtörtént, hogy a jogosult elhaiálozván, egy az ő I sérüléseket .. ..... .
koszorús költőnk jubileumán, a vigadóban nevét viselő községbeli lakos annak keresztlevelével és , tett a rendőrkapitányságnál. A  rendőrkapitányság el­
rendezett diszülésen. M időn a m agyar hö lgyek  a személyazonossági bizonyitványnyal felfegyverkezve rendelte a hivatalos boncolást, melyet ma délután 2
küldöttsége járult Jókai M ór elé. persze a az *lhunYl személyének adván ki magát, felszedi órakor hajtottak végre.
, ■■ ■ «  .. i„ .  „ j; • könnyű szerrel az örökséget. \ egre legérdekesebb lenne
közönség figyelm e erre a díszes kü ldöttségre , ,  me' ejtmd6 vtogálatna8k kipu5 • 1
irányult, melyet zajosan m eg is eljeneztek. me/v helyről eredt a jó  tanács? __________^ _______ „________ ___ _____________ ,
M iután ez a hölg\ küldöttség tuln\ omó iöbb- — Az ü szögh i erdő, mint népkert Egyik ö. és 20., julius 5. és 20., augusztus 6., szept. 5. es 
sége előrehaladott korú, tisztes matrónákból olvasónk azzal az eszmével áll elő, kísérelné meg a 20., október 5. és 20., november 6. és 2(X, december
állott, A id inger János polgármester kitűnő város az üszöghi kis erdőt megvenni, mert tudvalevő- c "  nn :‘ :“
humorral jegyezte  m eg : ..M ost a „ m illem u m “ le? .az űszüSbi uradalom egyes részei sorra eladatnak

üdvözli az ötvevével “ Körülbelül az ezerév az erd5- megszűnhetnék kirándulást'  hely^lernik Váró- Ferenc és neje Orf Mariska 2 éves kis gyermeke
ki is került \olna, ha a dcputáció tagjainak sunk terjedésével az erdő igen alkalmas lenne egy M a r g  i t, roncsoló toroklobban
evszám át Összeadják. A  pécsi polgármester népkertnek, melyben esetleg közfürdő, vagy hidegviz- 
elmés m egjegyzése nagy derültséget keltett, gyógyintézet is állíttathatnék fel, de mindenesetre jól 

■ • ■ ■ ■ ■  - - jövedelmező kirándulási helyül szolgálna további-
a mire nálunk bizony szükség van.

-  Furcsa  je g y .  Mióta hite ment, hogy annak' rek valódi eaiist f e n *  kivitelű ehinaesüst tárgyuk 
a szinte reklámszerüen hírhedté vált rablógyilkosnak, S ch onw ald  Imre ék.s/.ergyárosnál 1 écsett, Király­
akit a fogházban őriznek a vasajtón belül, legközelebb (•’ ój-utea a Hattyú épületben 
oszlopot emelnek a pribékek, a város fele holmi * *
,jegy irő l beszél, amiknek az előmutatása olyan

persze mindjárt szájról-szájra adták.
M i történjék a Jókai-ünnepély fölös 

jövedelmével ? Közéletünk egyik kimagasló alakjától 
veszszük a következő sorokat:

Tekintetes Szerkesztőség !
Igaz és őszinte örömmel tapasztaltam azon 

szokatlan nagy érdeklődést, melylyel a pécsi közönséj

kiknek tudomásuk nem volt arról, hogy részükre pénz mire az elhalt özvegye gorombán felelt az orvosnak 
kezeltetik. így megtörténhetik és úgy látszik tényleg s egész viseltetése még gyanusabbá tette azokat a

................  halott arcán. Erre az orvos jelentést

Á z  1894-iki fősorozás ápril 24—27 nap-
a megejtendő vizsgálatnak kipuhatolni azt: honnan és íjain tartatik meg és 28-án lesz a lezárás, egyeztetés

; aláírás. Utóállitások lesznek május 12. és 21., junius 
julius 5. és 20., augusztus 6., szept. 5. 
jr 5. és 20., november 6. és 2(X, decem 

és 20. napjain. Az utóállitások a Scholz-féle sör- 
iorra eladatnak csarnokban mindenkor 1 * * 2 9 órakor reggel kezdődnek.

H a lá lo zá s  Tegnap halt meg K a s z a

Ajándéktárgyak, igen szép kivitelben tar­
tósak maradandó értékűek és pedig: pontos arany 

és női órák, karkötők, melltük, gyémántéksze-

Eredeti olaj festmények, a legjobb nevű 
festőktől, művészi kivitelben, pompásan díszített ke- 

varázsló erővel bír a fogház kapusa előtt, hogy tüstént retekben igen jutányos áron kaphatók W  o  I f Miksa. .. • .. , . , .. ... “ .UI1U.CIU un a lUílliU, MUUM ClUll, UUliV lUMllll --------- _
a Jokai-unnepelyen leszt vett. Az ünnepély fénypontja meghajol és kitárja a kaput, melv irigyen eltakarja a Király-utcai könyv, papír és zenemű kereskedésében, 

S í ' " ™ ™  «  épületes aktust. Ahol valami- mely ^egyúttal .lapunknak
1 r  “ 'T 'fa  .“ T ‘ “ S v í T  E, j “ v=Jele™b51 »  költségek féle hivatal táb|ája lóg kint a fa|on. oda ‘ bátortalanul kiadóhivatala, 
elme láthatólag >'* forintot .fognak igent be tenni de bizonyos reménységgel telve kopogtat be a köznép üzleti elvek s; 
2U0 forintért a szerencsés nyerő fészere megrendeltet,k embere, ia demokrácia' tiltja „paraszr-nak ' ‘
fokát összes müveinek dtszktadasa. Megmarad tehat a|azat„ ssagg,| kér jegyet -  a mulatság: 
meg 300 lórin,, melynek hovaforditasa ugyeben a a vármegye udvarán. Mindegy az annak ajegykereső- 
rendezo bizottságnak kel határozni. Az úgy erdekeben „ ek hogy fogyasztási-adóhiyatal.e vagy mértékhitele- 
legyen szabad azon indítványommal alln, a rendező sit5.hivauI sak hivatal , és je ~ et adjon ,
bizottság ele, hofp’ ezen fölös „sz,a jövedelem adassek részesüll , a vár0Bj f«  5 , " bbM »  szeren
at a varosnak, oly célból, tűzzön u; « i  Jok.u-palyadíj cséten hog beállít hozzá egy külvárosi polgár.

S f i S  Tdn ma s_ o " Ml'yen
Pécs multjábo. karoljon fö, egy histnnaii.g erdekes és I £ ?  eg“  ™  £ £ ?  P- ' T e n T  c E
drámát,zalasra alkalmas momentumot, köszönettel. olj,a„  Jje|Vet Tudja „á r  i  mkintetes ur.‘  -  Hm,

■j jegyet —  gondolkodik

Pécsi Újság*-nak is 
U dúsan fölszerelt és a legszolidabb 

Jznép u^en eiveK szerint vezetett könyv, papír és zenemű 
,m) s kereskedést hol a legválasztékosabb papíráruk, első 

idafönt minőségű irodaszerek és különösen minden nagyságú 
üzleti könyvek ízléses kiállításban és a legolcsóbban 
beszerezhetők — ajánljuk olvasóink ügyeimébe és 
támogatásába.

Levelezés.
Siklós, 1894. január 5

Tekintetes Szerkesztő Úr !
, ..... ,. . . .  .... . - Becses lapja f. 1894 évi 2-ik számában „a sik-

,t • . . .  , .. • . , v  a főjegyző- Hat mifele jegy |ósj )g iskolaszék több tagja" aláírással egy levél
el,Ség htanj ában szenvedő. ,e légj en az ? Van a világon sokfele : van hangverseny- *  Sziveskcdiék megengedni, hogy e Tevéinekteendőket, mint egy 

nek, a műveltséget.
S ha aztán a szerelem első hevéből enged s a

___... • . . . . . . . .  ,  -  , . - jelent meg. Szíveskedjék megengedni, hogy e levélnek
’ - a *J®gy> vam-jegy, egi-jegy, üanko-jegy, az igazsággal ellenkező némely állítását helvreigazitsuk.

meg? Hopp igaz! °  ■ J • 6 * - -állam-jegy, vadász-jegy. No mi va 
Anya-jegy! Kell anyajegy ?“  —  Nem kérőm alásan, Valótlan az, hogy a polg. iskolai tanári kar

férj melyebben tekint neje leikébe, el kell ismernie, hánemTetszik'tudnt'a‘S s é g em  ío h l l á t o t t ' ^ g  mind®n egyes tagja 8 0 0 - 1400 frt javadalmazásban ré- 
" "  ° csupán, mulatságok, élvezetek akasztást, hát olyan akasztó-jegyet tessék néköm adni.“  szesu •

— Persze, hogy „sürgősen kiadványozták** az atyafit 
művelt férjet nagyon is okos- a hivatalból. (— h.)

— A  -Pécsi Kerékpár-Egyesület 
f. hó 7-én délután 2 órakor tartotta rendes

hogy az a lélek 
utáni vágy van benne 

S a nő meg azt 
nak, komolynak találja —  neki vigabb társaság kell, 
s addig keres, mig rátalál.

A polg. iskolai rendes tanár fizetése Siklóson 
az 1868. évben törvényesen megállapított minimum, 
vagyis 700 frt, az igazgatónak 100 írttal több, meg 
200 frt lakpénz. Azonkívül hosszas küzdelmekkel sike- 

tegnap ■ rült elérni azt, hogy négy tanár fizetése eddig 5 éven- 
i köz-: ként 50 frttal emelkedett. Ezen 5-öd éves 50 forintosJ .... . , , - | UV 1IUUI UIIII.IIWUÜII, U/.I.U V'UU vv&u LVIimus

Ön beismeri uram, hogy művelt férfi csak művelt g- , eset a be , liePlsk°la dísztermében. A gyűlést,; pótlék azonban még ma sincsen rendszeresttve, holott
me yen a tagok nagy számmal jelentek meg, Zsolnay ma már az utolsó falusi néptanítónak is törvényben

nővel lehet boldog, s ezert megérdemli, hogy boldog Vilmos gyáros elnök'"n7itofta "meg"'szép%erzéddeí,! v, 
családi életet éljen ; — de engedje át —  kérem sor- j melyben a tagokat összetartásra és az egylet támoga- 
suknak azokat a 
férjeket: azok jobb

nejük mellett staffageképen szereplő tasf ra buzdította. Majd ifj. Bedő Imre pénztári kimu- 150 fr. lakpénz. 
b sorsot nem érdemelnek. j tatása és Bolgár Tivadar titkári jelentése következett, Tehát min

an biztosiiva 50 frt ötödéves korpótlék.
A segédtanár javadalmazása 500 frt fizetés és

mindent összevévi--------------- j —  — ------ ...... ...uu vin vn . : . f  • , - , - > i v i w  Imiiuuiii uutuuiuiu ii siklósi polg. iskolai
Mai napság, amidőn minden családi botrány köz-' e' ek es adat” t ,f?gla!*, .aiaf ab.an- A meg- tanárok jövedelme nem 800— 1400 frt, hanem 650-1100

..... . .. ejtett: tisztításnál az egylet elen állok kivetel nélkül frt. E kétféle összeg között pedig lényeges különb-
szájon forog, aki gondolkozik, levonhatja belőlük a újból megválasztattak, minthogy a tagok bizalmát 
tanulságot. De az a sajátságos, hogy a férfiak, akik a eredményes működésük által a legnagyobb mértékben 
tudománynak mindenik agába sikerrel hatolnak be, birjak- Szóba jött a közgyűlésen egy versenypálya 
ebben az egy dologban, amely pedig I i. -  » — *—  •-— « —
jukra elhatározó befolyást gyakorol 
dolgában rendesen iszonyú ügj’etlenek.

seg van.
2. Valótlan az, hogy a fizetésemelési kérelemmel 

az iskolaszék mindannyiszor találkozott, a hányszor
egy dologban, amely pedig egész életpályá- !^ ! eS! n,ek,,SZUk̂ e8,e. Í! ’ .eZ, ü§yben javaslattétel végett csak kitűnt, hogy az Iskolai alapnak jövedelcm-fölös- 
latározó befolyást gyakorol -  nőválasztás g . kulde‘ett, kl- A ‘ 'sztikar ujjaválasztása l iege van. A polgári iskola tanári kara az iskola 12lege van. A polgári iskola tanári kara az iskola 12 

éves fönállása óta most első ízben járult az iskola­
fizetést

novalasztas alkalmából este a Vadember szállodában látogatott .... T .

Es még sajátságosabb, hogy éppen a Ö v / V  ío|y a
k sorában leggyakoribb aa az eset, hogy maguk-1 Koré -nek elnöke t_s jelen vo!t_ j siklósi köss. polgári iskola tanarai fizetés dolgában ott

tatlan nőket választanak. Teszem azt, egy — .^ ^ e l y i s é g  a g o ró g k e le t iek n ek  A 1 v é g e z h e s s é k, a hol az állami polg. iskolák ren- 
—  hogy másokat ne említsek —  kit életrajz- budai Sor- kek egyhazmegyei szentszék megbízásából des tanárainak fizetése k e z d ő d i k :  a 800 frt 
ít eszményi szépségű, előkelő állású láneeszü * 8 1 r 0 v 1 c s ^eraszin gör. kel. szerb pátriárkái pro-1 minimumnál. Az iskolaszék azonban e kérelmet min 

férfit ecsetel nőni ’ „  . ° s^nce us mag.Var nyelvű beadványban kérte meg | den indokolás nélkül elvetette, dacára annak, hogy az
ecsetel -  „óul vesz egy Pécs varos tanácsút, hogy a gör. kel. vallásuak szá-1 iskola évi jövedelem-fölöslege 2-3000 fr, között van.

„  . , ,  mara beesett imahaz állítása céljából helyiséget bocsás-, 3. Valótlan az, hogy a polg. iskola tanárai azon
Hat erdemes akkor „universal genie“ -nek lenni, | rendelkezésre. A Pécsett levő gör. kel. tanulók és j kötelezettséggel léptek az iskola szolgálatába, hogy a
: ember amellett ilven hatalmas hntiáct «i > | Kf1tónak nem részesülhetnek istentiszteletben, mert j latin és francia nyelveket, mint nem kötelező tantár-

| nincs imahelyiségük, pedig a katonák vallási tanítását 3yakat ingyen fogják tanítani. E kötelezettség sem a 
a honvédelmi miniszter s a vallásügyi miniszter elren-! tanárok kötelességeit megszabó törvényekben és min.

, e e. Kernek hat valami középületben tisztán a gör. | szabályrendeletekben, sem a mi dijlevelünkben, sem a

férfiak sorában leggyakoribb az az eset, hogy maguk­
hoz méltatlan nőket választanak. Teszem azt, egy j 
Goethe,
Írója mint eszmény 
és szeretetreméltó 
Vulpius Krisztinát!

Hát érdemes i 
ha az ember amellett ilyen hatalmas botlást követ el ?

OraxUlla
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megválasztásunktól fölvett jegyzőkönyvben  népi fordul 
elő. Nem ismerhetjük el tehát az iskolaszék azon jo ­
gát, hogy bennünket azért kötelezhetne ama tantár­
gyak további ingyenes tanítására, mert eddig nemes 
idealizmusból, ügyszeretetből s az iskolának hozott 
áldozatból ingyen tanítottuk. És azon jogát sem ismer­
hetjük el, hogy bennünket a nem kötelezett tantárgyak 
tanításáért járó tandíj kivetésétől és beszedésétől eltilt­
son. Egyébiránt é kérdés ma már illetékes elbírálás elé 
van terjesztve. . ^

A  siklósi köss. p o lg  Isko la tanárai

Berdiu halál-itélete.
Ma reggel 8 órakor hirdették ki Berdin előtt a 

kir. kúria ítéletét, miután azt a kegyelmi tanács elő­
terjesztése folytán őfelsége sem változtatta meg.

Az Ítélet napokkal előbb leérkezett, de mig az 
ügyészség az állami hóhér ideérkeztéről tudomást nem 
szerzett, addig az ítélet kihirdetésének idejét se lehetett 
kitűzni. Innen van, hogy tegnap délután még a kir. 
főügyészhelyettes is bizonytalanságban volt az iránt, 
hogy a kihirdetést mikor eszközölhetik. Kozarek ma 
reggel öt órakor érkezett meg, jelentkezett, s a tör­
vényszék elnöke és a főügyészhelyettes megállapodtak 
abban, hogy az Ítélethirdetés ma 8 órakor megy végbe. 
Megállapodtak továbbá abban is, hogy a kihirdetés ne 
a törvényszék épületében, hanem a helyi körülmények 
tekintetbe vételével, a tapintatlanul fölriasztott közön­
ség összecsődülésének elkerülése végett, fönt az ügyész­
ségi fogházban történjék.

Ma reggel fél 8 órakor megjelentek a fogház ká­
polna és iskola-termében S á v é i  Kálmán kúriai bitó, 
törvényszéki elnök, C z i g 1 á n y  i Béla és H a r d y 
Sándor törvényszéki birák (ugyanaz a büntető bíróság, 
mely a törvényszéki végtárgyaláson Berdin fölött ítélt), 
jegyzők : Kletzár Lajos és Ehrentletzberger Gyula; 
N a g y Géza dr. kir. alügyész, ki a végtárgyaláson 
közvádlóként szerepelt és E g r y Dezső dr., a Berdin 
védője. Tanukként ügyvédek és hirlapirók foglaltak 
helyet a terem padjaiban.

Pontban 8 órakor két oldalfegyveres őr vezette be 
Berdint, ki rabruhát viselt, szépen meg volt fésülve 
éppúgy, mint a vegtárgyaláson. Külső magaviseleté se 
változott meg azóta; ugyanaz a zavart nézésű, de 
konok, durva, lélektelen, szívtelen bűnös, mint akkor. 
Megállt a zöld asztal előtt, de meg nem hajtotta ma­
gát, csak pár perc múlva mondta, hogy : „Jó reggelt 
kívánok.“  Nem kívánták neki vissza, hiába kívánták 
volna. Ott volt az ő büntető ítélete az elnök kezében.

Sávéi elnök először a személyazonosság meg­
állapítása végett kikérdezte Berdint a nacionaleja iránt 
s miután konstatálta, hogy az elővezetett csakugyan 
Berdin György, kihirdette a kir. kúria Ítéletét, kezdve 
a megokoláson, melynek olvasása alatt Berdin pontról- 
pontra érezni kezdte nyaka körül szorulni a hurkot. 
A sok terhelő pont nem látszott előtte jó végűnek. 
Eleinte idegesen rángatta az alsó állát, a fogait szorí­
totta össze, aztán megszegte a nyakát, s mire az elnök 
a halálitélet kimondásához ért, olyan hetykén kapta 
fül a fejét, mintha büszke volna rá. Hallgatott, de nem 
bután, hanem bestiális megátalkodottsággal. S mikor 
az elnök a kegyelmi tanács leiratát olvasta föl, mely 
szerint őfölsége a király megengedte, hogy az igazság­
szolgáltatás rendes menete bekövetkezzék, —  s meg­
magyarázta neki, hogy a halálitéletet a legfölsőbb ke­
gyelmi helyen sem változtatták meg, akkor nyersen 
ennyit mondott: „Igen“ .

Az elnök erre kitűzte a végrehajtás idejét: január 
10-edikén reggel 7 óra 30 perckor hajtják végre a 
halálitéletet. Sávéi elnök aztán igy szólott Berdinhez: 
Önnek nincs több kegyelem e földön. Huszonnégy 
órája van, hogy előkészítse lelkét; lelkész fogja föl­
keresni, ne utasítsa vissza annak vigasztaló szavait, 
béküljön ki leikével, kérje az irgalmat az ég Urától.

Mikor az elnök befejezte szavait s azt mondta : 
Készüljön a holnapi végrehajtásra, —  Berdin kérdést 
tett:

—  Milyen végrehajtás lesz ?
—  A fölolvasott ítélet kötél általi halálról szól.
— Fegyverrel akarom ! —  mondja Berdin, a volt 

tüzér. — Vagy agyonlőni, vagy agyonszúrni!
Erre az őrök már kifelé vitték Berdint, s végső 

szavai már a folyosón hangzottak. Levezették az első 
emeletre, ahol az ügyészi hivatalhelyiségek mellett a 
vasrácsos kapun belül levő szobában rendezték be a 
slralomházat. Vasat tettek az egyik kezére —  össze- 
lánczolván azt egyik lábával. Ahogy ott elhelyezkedett 
a széken, elkezdett beszélni az őrökkel.

— Most látom, hogy nincs igazság 1 Imádkoztam 
az Istenhez, hogy szabadítson meg, segítsen rajtam. 
Nem használt semmit.

Nem akart senkit se látni, maga akart maradni 
a szobában. Dühösen kapkodta a fejét, szinte csikorog 
az egész ember a dühtől. Bántja, hogy kötél által hal 
meg. A halál gondolata nem félemliti meg, csak válo­
gat a halál nemei közt; valamivel szebb halált kíván. 
Odaszól a börtönőrhöz:

— Nincs itt az ügyvédem ?
De ott volt a kihirdetéskor. —  Mondták neki.
Nem láttam. (Pedig két lépésre állt tőle a ká­

polnateremben.)
Nem tudná az ügyvédem e z t  golyóra vál­

toztatni ?
A  siralom-házban.

Ma reggel 7 órakor még rabtársaival vigan sétált 
az udvaron, a tarara-bumdié melódiáját fütyörészve ; egy  félórával később már a siralomház magányos falai 

ozött üldögélt. Eszembe jutott Munkácsy Mihály képe, 
a melylyel a párizsi világkiállításon az első dijat nyerte,

, Pécsi Újság*
I midőn a fehérre meszelt cellába léptem. Előttem állt ry-r^ATin i f V H n v i r r n r r  Tn A T \  * r  
a bűnös; szúró, bádogszinü szemeit ide-oda villog*.) Z E N E ,  M Ű V É S Z É T ,  I R O D A L O M ,  
tatva, olykor-olykof nagyokat sóhajtva. Magavifcelka*. - — . 
désén látszott még leginkább szörnyű lelki állapota 
nagymérvű nyugtalanság kínozta. Nem volt még i 
halál eszméjével teljeset! kibékülve; nem a kivégzéa 
nemével. —  Inkább lőnének agyon, vagy szúrnának 
le, mondogatá halkan magába. De a bitófa . . . Nem, 
az nem lehetséges.

Az ítélet kihirdetése után Berdin védője, Egry 
Dezső dr. még megtette az utolsó lépést, mit védencze
érdekében megtehetett, —  újra kegyelemért fordult a, . . . . .
királyhoz a következő sürgönynyel: ,Ő  császári és | °V?*' Bí.r*b“  Mitl“ ’ György i« Keleti Gu.rU. r.jr.i;

'  . .  , , „  6 , .  — - r , . .  „  • val) — Ugyan-e szám Mikszáth Kálmán „Pava a varjúval* című
apostoli Folsegenek I. Ferencz Józsefnek, Ausztria csa. közlését urai még Kimmel, László
szárjának, Magyarország királyának Stb. Bécsben ; —  , rajzaival. — Költeményeket közöl Szabotcska Mihálytól és Szalay 
Kötél általi halálra Ítélt Berdin György számára — 1 Fruzsinától, képet József főhercegtől, a mint Wörishofenben a 
tekintettel büntetlen előéletére és az osztrák-magyar I Knf ‘PP-f - , . » í  ó™ 1 trónörökös pirdué-

, . j  vadászatokon Kelct-indiaban című képét, s más cikkeken kívül
tuzersegnel tanúsított példás magaviseletere —  esede- , Irodalom és művészet*, .Közintézetek és egyletek-, Sakkjátek, 
Zem Fölségednek legmagasabb kegyelméért. — Dr. Egry ; Kiptalanyok stb, rendes rovatait. — A .Vasárnapi Újság- előfize- 
Dezső Ügyvéd “ ! tési ára negyedévre 2 frt, a .Politikai Ujdonságok“-kal együtt 3

Áz elitéltet cellájában csakhamar fölkereste Z so l-1 ■ Fr«iklín-Tirsul.t k,.dóhi..uUb.n (Bud.pést, 
nay főügyészi helyettes, hogy kívánságai felől tuda- c “ '

_  Ú jság * január 7-iki száma 22 képpel,
i Jókaira vonatkozó több Jcözleménynyel jelent meg, melyeknek 

sorát Jókai Mórnak .A nagy ellenség* című új elbeszélése nyitja 
meg (két rajzzal Jantyik Mátyástól) továbbá : .Jókai lakóháza* 3 
képpel, köztük .Jókai Fesztv Árpáddal és nejével Jókai Rózával a 
műteremben- Paur Gézának a Vasárnapi Újság részére készített 
fénykép fölvétele.) — .Negyven év előtt.* Eötvös Károlytől. — 
,A vészmadár.* Szüry Dénestől. — .Jókai írói működése.* — 
.Jókai a szerb irodalomban.* Popovics Istvántól. — .Jókai anyjá­
nak bibliája.* (Jókai apjának családi följegyzéseinek hason­
másával.) — ,A művészek Jókainak.- (5 rajzzal a magyar mű- 
-észek által Jókainak átadott albumból, Zichy Mihály, Benczúr

TÁVIRATAINK.
K ossuth  beteg.

Turin, január 9. (Ered. távirat.) Kossuth Lajos 
meghűlt és tegnap óta ágyban maradt. Komolyabb

A  fo r ro n g ó  Szic ília .
Róma, jan. 9. (Ered, távirat.) Mórra tábornok

kozódjék. Azon kérdésére, hogy mit kiván enni, Bér-' 
din azt adta feleletül : „Csak hozzanak akármit, majd 
ha nem tetszik félredobom" —  majd ismét követelő 
hangon szivart kért. Az ügyészség rendeletére sonkát, 
bort és kenyeret tettek az elitéit elé. — Reggeli 9 óra­
kor már megjelent H a 1 m a y Bazil szt. Ferenc-rendi 
atya, hogy Berdint a hit vigaszában részesítse. Közö­
nyösen fogadta ugyan, de vigasztaló szavait vissza
nem utasította. —  Csakhamar azon óhaját fejezte ki, aggodalomra nincs ok. 
hogy védőjével akar beszélni; el is küldtek azonnal 
E g r y  Dezső dr. ügyvédért, akinek azon utolsó kéré­
sét terjesztette elő Berdin, hogy sürgöny utján kérné . . .  , ,
ó  felségétől az Ítéletnek golyó általi halálra való át- fölhívást bocsátott közre Szicília lakosságához, mely­
változtatását, mert ő katona volt és becsülettel állott ben azon óhajának ad kifejezést, hogy a lakosság túl­
volna meg az ellenség előtt, tehát nem akar bitófán ny0mó része, mely magát a lázadástól távol tartotta, 
meghalni." Védője megnyugtatta, hogy már sürgöny- IecsilIapodjék, közre fog működni a lázadók elnyom*.
zött kegyelemen es reménységet ne veszítse el az . . . .  . . . . .. .... ____...,
utolsó percig sem. -  Hálálkodva emlegette védője « • * »  « _  k“ > *  polgárokat, kíméljék meg ot at o , 
fáradozásait és átkozta azt az asszonyt (Herold Marit) hogy a törvény teljes szigorát legyen kénytelen velők 
aki szerinte minden bajnak okozója volt. —  A védő- éreztetni.
Jövel folytatott csaknem egy óráig tartó beszédnek V a i l l a n t  a z  e s k ü d t e k  e l l e n ,
igen érdekes részét képezik azon nyilatkozatok, miket _ .  . , . .  .. . s ,, , . „
koronás királyunkról lett. ... »• (Erede“  * " ' “ ■> » U “ P k“ ;

6  1. Ferencz Józsefet igen jó és puhalelkü em- * k “  esku1‘1!ek a tárgyalási VaiUan ellen, k, a 
bernek tartja, a ki sokszor követné szive sugallatát, francia kepviselohazba bombát dobott. A t a m M r i t  
de nem engedik azok, a kik körülötte vannak (ezzel menő intézkedések történték, hogy a tárgyalás, terembe 
a kegyeimezési jogra ezélzott). Nem is hiszi, hogy a <=sak föltétlenül megbízható emberek lepnessenek Nagv 
király aláírta volna az ő halálos Ítéletét, mert ö Fel- = » «  katonaság fog orkodm az esküdtek biztonsaga
sége tudja, hogy ő jó katona volt ; nincs igazság a ’°lott. ____________________
földön —  folytatta — olyanoknak is megkegyelmeztek
már, a kik többszörös gyilkosságot követtek el és őt T Ö E V F N Y K F 7 F S
mégis halálra Ítélték. Ő Felségének rossz tanácsosai * A *
vannak, ezek rontják meg a kormányzatot is. — Mi- *• a  gyerm ekgyilkos anya büntetése, 
előtt E g r y  Dezső dr. távozott, az elitéig arra kérte, nosszu Istvánná pécsváradi lakost gyermekgyilkossá g 
hogy a délután folyamán ismét látogassa őt meg, mert miatt a pécsi kir. törvényszék 10 évi, a kir. tábla 
lehet, hogy akad valami mondanivalója. évi fegyhá/.ra Ítélte. A kir. kúria most a tábla

A délelőtt folyamán Berdinnél megjelent Kozarek ítéletét hagyta helyben, 
hóhér is, aziránt kérdezősködve, nincs-e v 1— : - ** A z  udvarló észretéritésének uj módját

találta fól Holló Illés mohácsi munkás neje. ki csalá­
dostól sógoránál : Szily Kerencznél lakott, ki mióta 

ismét elhalt, erősen ángya után vetette magát, ki
azonban hallani sem akart a kissé már vén és épen 
nem Adonis-külsejii udvarlóról A már szinte koros 

nem sza- 
acsorára, jó 

Szilynek adott gombócokba

alami kíván­
ja ? Berdin tagadólag felelt. —  A cellában megjelent 

N a g y  Géza dr. kir. alügyészt elkeseredetten meg­
támadta e szavakkal : „Köszönöm szépen ügyész ur, 
hogy ilyen csúfos halállal kell kimúlnom", isméi 
máskor igy szólt: Kivánom, hogy mindazok igy hal­
janak meg, a kik ezen sorsomnak okozói. —  Külön- . ,, . , . . .__ . ___
ben Berdin igen változó kedélvhangulatban van, majd és elégge megvise meny cs , gy
nyersen lép föl, majd ismét elerzékenyül, sőt az eléje j ‘» d“ l . tolakodótól, meghívta hz i l y t va 
nyújtott feszületet is könnyezve csókolja meg. Ha gotnhoe-levesre e 3 zi yi 8
rájön a bitófa gondolata, összeborzad egesz testében f lsbb gyalafejeket rakott, -z.ly f  “ • b »  
. 3 . £  . ’ ”  kénszagu az etel. de a menyecske biztatására tovabD
es nagyo a aj , . , . evett a harmadik gombócnál azonban lefordult a

A lelkész azon kérdésére m,kor k„an gyónná ■ * X al‘ é, szerenesejL  k,hanyva az. ételt, jobban 
azt feleire, hogy erre barmikor kész. A gyonast est, 0 ^  k, b ’„ 4ny«rtk .lőtt tepi.p

KeggC *  k,ve8zes el0,t pedlg V0|t a végtárgyalas, Holiöné bevallotta tettét, azt
m Í  T S h qu en s  keserű tépelődések közt tölti inondván, hogy azt azért tette hogy tlógóra beteged- 

, ,  1 ti i t •• u lék meg. remélvén, hogy így majd eszre tér. A tor-
órait, olykor meg-meg _ csillan benne a keserű humor ‘  „  hi;a k0’rülmé„yek tigyelembevételé-
,s; így a kezeben levő boros pohárrá ezt a meg-i > 2 heti fogházra Ítélte, mibe az bele-
Jégyzest tette: „Milyen szép koszom van ezen a ez ügyész ellenben fölebbezett.
poháron, holnap az en nyakamon is ilyen koszorú lesz." “ Jusu >

Az elitélthez nem eresztenek egyáltalán senkit, “  A  pécsi kir. Ítélőtáblánál elintézett 
csak az ügyészség tagjainak és Egry Dezső dr. ügy- ügyek lajstroma. (Rövidítések magyarázata : hh. 
védnek van szabad bemenete. Rokonai közül Berdin helyben hagyatott, in. megváltoztató ítélet, r. in. 
senkit sem akar látni és ép ezért ez iránt intézkedés részben megváltoztató Ítélet, f .  o. =- föloldatott, r. 
nem is történt. Leláncolása miatt keserűen panaszko- rendelvényüeg vissza, /. v. ii. fölebbezés visszauta- 
dik, arra kérvén Zsolnay főügyészi helyettest, hogy sittatott, nt. s. megsemmisittetett.)
legalább most az utolsó napon szabadítsák meg 
bilincstől, a mi azonban természetesen meg nem tör­
ténhetik, mert a szabályok a bilincs alkalmazását Ír­
ják elő.

Lapunk zártakor ismét fölkereste az elitéltet egyik 
munkatársunk. A  reggel még dacos, büszke deliquens 
egy megtört tehetetlen báb lett. Keze-lába megkötözve, 
ott guggol egy faszéken, mellette Halmai Bazil szent i . ,.
Ferenc-rendi áldozár. Midőn beléptem, az elitéit tiszte- Je§y- ; j ;

I I I .  G r a f f  Károly.
6275. Szogyó F. —  Szogyó L. zálogjog bek. m. 
6292. Koppá M. —  Toblek J. tjog bekeb. r. 
6366. Smula J. —  Tar J. és neje 158 frt 60'/s

6430. Markovics S. s t. tkvi. hh.
6431. Löwenstein S. —  Staub A. zálogjog elő-

letteljesen fölkelt.
—  Igazságosnak tartja-e az ítéletet ?
—  Nem tartom.
—  Miért nem ?
— Mert ha Nagy-Kanizsan követtem volna el j 

csak 15 évre Ítéltek volna el.
—  Ne higyje azt, mert a törvények az egész or- j 

szágban egyformák.
E párbeszéd után elhagytam az elitéltet, mert az | 

izgatottság annyira erőt vett rajta, hogy hangos zoko-1 
gásban tört ki.

Az éj homálya csakhamar ráborult az elitéit bőr- [ 
tönére; hagyjuk mi is a szerencsétlent lelkiatyjával, 
hadd béküljön ki Istenével.

6436. Balasa L. • Némák J. 150 frt. hh.
6503. Teknyős K. s neje —  Stern A. igény hh. 
6537, Marath M. —  Maik M. s. t. igény hh. 
6613. Kapinya J. —  Kapinya J. s t. 200 frt. f.o. 
6625. Jakics Gy. —  Fonó F. 130 frt. f.o.
6345. Bors J. — Pali A. 116 frt. hh.

I I I .  Zsabokrszky Ferenc.
6633. Nagy J. —  Szeránt L. végrh. r.
6634. Újlaki Hirschler és fia cég —  Piski J.-né 

s. t. végreh. hh.
6642. Kluger J. —  Kocian F. végrh. r.
6663. Földes J. —  Ágoston J. „ m.
6674. Tolnamegye gyámpénzt. —  Rúzsa P. s. L 

végreh. hh.
6724. Pethő L. —  Pécsi takarékp. tkvi. r.
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6725. Keresztes P. s. t. — Szíjártó A. s neje 
tkvi. m. . , ,

6743. Abelesz M. —  Abelesz L. vegrh. f.v.u. 
6774. Weisz F. s neje —  Horváth K. végrh. ms. 
6775! özv. Panka J.-né — Horváth T. tkvi. m.
6820. Klein L. —  Mocsári M. vgrh. m.
6821. Szabó J. —  Varga D, .  hh.

V, Tolna i Antal.
5650. Paulovics A. s t. — Paulovics Gy. örök. hh. 
5654. Özv. Horváth J.-né s t. —  Veininger K. 

örökös, hh.
5657. Hergenröder J.-né —  özv. Schleicher J. s 

t. szerz. érvényt, hh.
5673. Hubert és Mory —  Aigner J. s t. 892 

frt. hh. T , 1) t
6747. Bergmann E. —  özv. Kramer N.-ne J15 

frt. m.
6748. Armuth L. —  Marton M. 91 frt 2o kr. hh. 
6824. Brust Gy. — Ambruszt J. s t. 6 frt. hh.

V. D r . D a e m p f Sándor.
6097. Bán E. —  dr. Schaurek B. 6302 frt 60 kr. r. m .! 

V. K isfa ludy Im re.
5195. Nesz Gy. s t, —  Maurer T. s t, költség, hh.1 
5197. Özv. Ugró M.-né —  Krisa T. s t. özvegyi;

D r- R Á S K Y  BÉLA
ügyvéd

Pécsett, Széohenyi-tér 16. száma 
házban (a pécs-baranyai központi 
takarékpénztár épületének I-ső eme­
letén)

i r o d á t  n y i t o t t .

R E E H  V I L M O S  ö z v .

jog ..
5200. Tulcsi J. s t. —  Tulcsi Gy. holtany. f.o. 
5402. György J. — Vidas Nagy Zs. válóper f.o. 
5589. Langfelder M. — Galandauer J. „ f.o.

V. Töttössy Béla.
5973. Simon J. s t. —  Kaufmann J. kuthasználat 

eltilt, r.
6328. Tóth I. s t. — Simon P. ingatl. bírt. r. m. 
6377. Hergyó I. —  id. Hergyó I. 897 frt 69 kr. r. m. 
6413. Finta Zs. —  Finta F. ingatlan birt. hh. 
6517. özv. Árpás J.-né — Komatinger S. s t. 

vagyonköz. megszűnt, r.
V. Babics M ihály,

2871. Berthold A. zsarolás r. m.
3044. Kuhán J. h. o. t. s. f. o.
3217. Reiner J.-né s. t. s. hh.
3227. Szilva Vas J. h. o. t. s. r. m.
3796. Fejős M. szándékos emberölés r. m.

V. Bocz A la jos.
3374. Konkoly J. s t. becs. sért. f. v. u.
3431. Aszman P. „ „ f. v  u.
3432. Varga J. s t. „ * f. v. u.
3515. Szersza J.-né k. t. s. f. v. u.
3531. Pál Gy.-né s t. becs. sért. ms.
3532. Kela K. s t. becs. sért. f. v. u.
3533. Kovács J. k. t. s. f. v. u.
3630. Horváth L.-né cs t. magzatelhajtás r. m. 
3640. Fekete Bence J. lopás r. m.
3669. Gáspár J. lopás hh.

V. Váry Gyula.
3437. Pavlovics M. közokirathamisitás hh.
3460. Kovács J. s t. „ r.
3789. Vörös Bánya J. „ r. m.

a la .p ltta .to t t  3 .B30 ."toa ».- W

X  Legjutányosabb árak mellett a legjobb és X  
X legnagyobb raktár, úgymint: directe importált X  
X francia cognac. rum cs tea. teasüte X 
X mény, mindennemű karácsonyfa- és sza- X 
X Ion-cukorkák, francia fantasie - csoko- X 
X Iádé, hollandi cacao, angol, francia, olasz X 
X és török csemegék, valamint főraktára a X 
X hírneves 4<>iu X
£  ~m t  lakéi kápositi- is rtpáiik 8
2  100, 50 és 25 kilós hordókban. 2 1

4° i o s  zá lo g lev e le it ,  
mint legbixtosabb tőkebefektetést ajánljuk, 
melyek 10.000, 1008 és 100 forintos címletekben 
adatnak ki, adómentesek és teljes értékben 
lesznek kisorsolva.

E  záloglevelek nálunk napi árfolyamon
d íjm e n te se n  U

kaphatók.
Tőzsdei megbízásokat és minden a 

váltóüzlet keretébe tartozó ügyleteket a legelő­
nyösebb föltételek mellett foganatosítunk.

Betéteket 50 frttól kezdve folyó (c h e k ) 
számlára elfogadunk és további intézkedésig 
4°/o-kal adómentesen kamatoztatunk. Betétek 
10,000 frtig felmondás nélkül felvehetők.

Szelvények beváltását díjmentesen esz­
közöljük. 4630
P é n z t á r i  ó r á k  r e g g .  9 ó rá t ó l  e s t i  5  ó rá ig .

„ I I K K V I  l - > “
M a g y a r  Á lt a lá n o s  V á lt ó ü z le t  R é s z v é n y ­
t á r s a s á g  B u d a p e s t  V ., D o r o t t y a -u t c z a  8.

Klim ó -u teza  i. sz. alatti ujonan 
épült emeletes bérház előnyös feltételek 
mellett szabad kézből eladó. —  Bővebb 
értesítést K im  G á s p á r  ügyvéd ad, 

jakik Ferencziek-utczája 42. sz. alatt.

xxxxxxx x x xxxxxxxxx1 wsísf
A l a p i t t ' i l n t l  J  S t í l t . Sürgönyeim: D ie tg o tt Budapest

M BTEICH  és GOTTSCHLIG
oszt. csász. és magy. kir. udvari tea- és rumszállitók és

palaczkser nagykereskedők.
Kiviteli pinezék Kőbányán. Iroda és megrendelési hely 

E v t d a p e s t ,  Z T 7 \ _  r é g -  p ó c t a - u t c z a  1 .0 .  s ' - á m .
Szállítás vasúton és postán utánvét mellett. Finom és legfinomabb tea-fajok kizárólag közvet­

len behozatala. Közvetlen behozatal I-sö remiü Jamaica rum. franczia cognac, franczia és hollandi jj
'Érven Lncas Bols- likőrükből. Kiválóan aján > r . utóié..... . ‘28 óta özked veltségnek §
Örvendő tea-vagyltékeink?mint; Mandarin ve; y . császár vegyitek, moszkvai vegyiték, király vegyitek, j 
Victoria vegyitek és udvari vegyiték o. e. 3.— U ;ö. le.— írtig kilónként.

JAMAICA

Kiadótulajdonosok :
F e i le r  M ih á ly  és L e n k e i  L a jo s .

>i lvccumi könyvnyomda (Feiler Mihály) nyomása. 1894.

ÚTMUTATÓ.
Dollinger vendéglője a Hétfejedelemhez.

Legjobb magyar konyha és kitűnő italok. Naponkint 
friss csapolásu kronenthali sör.

Mindennemű kül- és belföldi csemege
áruk, déli gyümölcsök, pilseni sör a polgári sörfőzdé­
ből, caviár, angolna, pisztráng, cons. rák, szárdinia, 
halsaláta naponta frissen N ick A  K. csemege kereske­
désében Pécsett, a nemzeti kaszinóban.

XYILTTÉR.

> és 70 Centiliter é
r.TTJVE
kh-in — .40 krtól a  é. 8.-

| védjegyünkkel ellátott p-ilac-.Kokban, U
B F A 7 J L Í .A I  R U M

1.25 kr, iO centi.ner frt

C O G N  A C O K
franczia 70 centiliteres palaczkokban 1 frt 20 krtól 12 frtig. Fra v ia cognac 
é s  v éd je g yü n k k e l,  ezésünk kniöri'esessépe, 75 centiliteres palaczkokban.

A legkisebb rundelménvck cy osan és iegnagyobb figvelemm-1 -szközöltetnek. 
Levelező lappal kivánt kimeri-ö árjegyzékeink azonnal ingyen és bérmentve elküldetnek.

Udvari tea és rum kereskedéseink Iludapesten .

í v . ,  v á c z i -u t c z a  18., a korona kávéházzal szemben,
IV . .  k i g y ó t ó r ,  gróf Teleky palota.
V I . , 'A n d r á s s y  u t, az opera közelében.

Ismételadók, szállodás és kávés urak részére kMdmSs IM ánksésemménfek .

Főraktár Dombóváron SZALDÓS JANOS-nál.

■
.68 kr.

s a já t  c z im k é n k k e l  Q
4 frtól 18 frtig. 5S5

I

Köszönet-nyilvánítás.
Mindazok, kik A la d á r  fiunk 

elhalálozása alkalmából részvétük nyil­
vánításával megtiszteltek és ezzel fáj­
dalmunkat enyhíteni törekedtek, fogad­
ják szívből jövő mély köszönetünket.

Pécsett, 1894. január 9.

C sen d es  A la jo s
és családja.

A  pécsi nem zeti cas in o -egy esü le t

tisztújító és rendes közgyűlését
1894. évi január hó 14-én d. e. 10 órakor 

tartja meg,
melyre a tagokat tisztelettel meghívom.

K A R D O S  K Á L M Á N , elnök

K i n c f S  r e r a c z .
gőzgép-, villanyos műkészülékek, műlakatos, épitőbádogos és vízvezeték-berende­

zések gyára
Pécs, ÜSTepem uulc-'a.tcza, 33. 

ajánlkozik legszolidabb készítésére a következő munkáknak:
Gőzgépek, kazánok, víztartók, szíj korongok, tuansmissiók, érez­

csapok, szűrőkészülékek stb.
Mindezekért jótállás vállaltatik és az árak a legjutányosabbak.

R T  V i lc a m o M  í i l i i g l t ó  k e  i f i l é k c k
Telephon-vezetékek magánosok részére, villámhárítók legújabb 

szerkezettel, házi telefonok és hozzávaló készletek a legfinomabbtól a lcgolcsóbbig, 
kovácsolt lépcső- rostélyok gazdagon díszítve, vert levelekkel, valamint sír- 
rácsok, szolid kivitelű épület-födések tornyokra és ablakokra, konyhafölsze­
relések, asztali és falazott takaréktűzhelyek, nyársoló készletek, köz­
ponti fűtés, mosókonyha-kályhák, gőz-, gáz- és vízvezetékek, angol 
closettek, fürdő berendezések, tusok, ülő-medenezék, mosdó készülékek, 
közönséges fürdőkádak különböző nagyságban és alakban, valamint épitő- 
bádogQB-mnnkák.

US?"'Árjegyzékek ingyen és portóméntesen. “Ifit
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